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| - (2 points)

On consideére les trois nombres A, B et C:

-2 5
A=1,0.5, g 20X o oo 254543125
36 3 2 x10

On demande de détailler les calculs suivants:
1) Calculer A et donner le résultat sous forme de fraction irréductible.

2) Calculer B et donner le résultat en notation scientifique.

3) Ecrire C sous la forme a</5 0l a est un entier naturel.

Il - (3 points)
Les questions 1) et 2) sont indépendantes.

1) Résoudre I’inéquation suivante et représenter la solution sur un axe d’origine O:
3 5
4X ——<—X+3
2 2

2) Une boite contient 400 boules, réparties de la maniére suivante :
* 30% des boules sont rouges
» 108 boules sont vertes
* Les restes sont blanches.
a. Trouver le pourcentage des boules vertes.

b. Calculer le nombre des boules blanches.

I11 - (3 points)
On donne E(x) = 5(x — 1)(x + 2) — (x + 2)* + 3(x + 5).
1) Montrer que E(x) = 4x° + 4x + 1.
2) Résoudre I'équation E(x) = 1.
3) On considére H(x) =9x* —(2x +1)2
a. Montrer que H(x) = (5x + 1)(x — 1).
b. Résoudre I'équation H(x) = 0.



V- (6 points)

Dans un repere orthonormé d'axes (X'Ox , y'Oy), on donne la droite (d) d'équation
y =—2x + 3 et les points A(0; — 2), E(6; 1) et G(0; 3).

1) Placer les points A, E et G.

2) Vérifier que G est un point de (d) puis tracer (d).

3) a. Montrer que y = %x — 2 est I'équation de (AE).

b. Montrer que les droites (d) et (AE) sont perpendiculaires.
c. Vérifier, par le calcul, que B(2; -1) est le point d'intersection de (d) et (AE).
d. Montrer que le triangle GBE est un triangle rectangle isocele.
4) On désigne par M le translaté de E par la translation de vecteur BG.
a. Montrer que le quadrilatére BEMG est un carré.
b. Calculer BM.

(6 points)

Dans la figure ci-contre:

e (C) est un cercle de centre O et de rayon 5 cm
e [AB] est un diameétre de ce cercle

e (d) est latangente en B a (C)

e L est un point de (d) tel que BL =7,5cm
e M est un point de [AB] tel que AM =4 cm.
1) Reproduire la figure.

2) Calculer la longueur AL.

3) Calculer cos BAL.
4) Ladroite (AL) coupe le cercle (C) en E.

a. Montrer que les deux triangles ABL et BEL sont semblables.

Ecrire le rapport de similitude.
b. En déduire que EL = 4,5 cm.
5) La perpendiculaire menée de M a (AL) coupe [AL] en N et (d) en G.

a. En utilisant cos BAL dans le triangle MAN, Vérifier que AN = 3,2 cm.

b. Montrer que: EB :E.
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Question |
Corrigé Note
1 |a=tyr5 tr 3 1.7 38t 0.25 +0.25 0.50
3 6 3 365 310 30
-2 5 3 -4
B=_ 5x10 ><77><10 _ 35><107 :35><10 ~17,5x10° =1, 75x10° 075
2 2 x10 2 x10 2
0.25 +0.25+0.25
3 C=45-46+3125=35-45+156=145.  0.5+0.25 0.75
Question 11
4x—§§§x+3;8—x—§35—x+§ ; 8X—3<5x+6; 8x—-5x<3+6 ;3x<9 ; 1
1 2 2 2 2 2 2
x<3. 0.25+0.25+0.25 +0.25 0, 3 R 0.5
2.a )
Le pourcentage des boules vertes est : %xloo =27% 05
- Le pourcentage des boules blanches est: 100—(27+30)=100-57 = 43% 0.5
Le nombre des boules blanches est: 43400 =172 0.5
Question 111
1 E(x) = 5(x°+ X — 2) — (x°+ 4x + 4) + 3x + 15 = 4x“+ 4x + 1. -0.25 (ERREUR) 1
2 E(x) = 1 donc 4x™+ 4x =0. D’ou 4x(x + 1) =0; x=0oux=-1. 0.25+0.25 0.5
3.a H(x) = 9x° — (2x + 1)" = (3x + 2x + 1)(3x —2x — 1) = (x — 1)(5x + 1). 0.5+0.5 1
3.b H(x)=0;(Xx-1)(5x +1).=0.D'oux=10UX= —% 05
Question 1V
@ M
1
! 0.5
Yo =—2Xg +3; 3:—2(0)+3; 3 =3 donc G est un point de (d).
_ . . 0.5
2 Deux points suffisent pour tracer une droite
x [0]1
y [3]1 0.25
yEzle—Z; 1:1(6)—2; 1=1 yAzle—Z; —Z:E(O)—Z;—Z:—Z 05
3a 2 2 2 2
donc E est un point de (AE). donc A est un point de (AE). 0.5
1
3b Ay X8ag) = —ZXE =—1 Donc (d) L (AE). 05
3.c y3=1x3—2 ;—1=1(2)—2;—1=—1 Yo =—2Xg +3; -1=-2(2)+3; -1=-1 05
2 2 donc B est un point de (d). 05
donc B est un point de (AE). '




GBE =90° (car (d) L (AE)) 0.25
3d | BG=2{5;BE=25. 05
Donc GBE est un triangle rectangle isocéle en B. 0.25
On a: BG =EM donc BEMG est un parallélogramme 0.5
4.a De plus : GBE =90° donc c'est un rectangle 0:25
Et: BG = BE donc c'est un losange. 0.25
Par suite: BEMG est un carré.
4b BM=GE= \j(6—0)2 +(1—3)2 =/36+4 = /40 = 2{/10 u.l. (diagonales d'un 0.5
carré)
Question V
0.5
1
2 o ) , , 625
D' apres pythagore: AL = AB“+BL"=100 + 7,5 = T 0.5
donc: AL = 12,5 cm 0.25
3 CoS BALzﬁzﬁzﬂ 0.5+0.25 075
AL 125 5 :
Les deux triangles ABL et LBE ont:
. e L (angle commun) 82
a e ABL =LEB =90°(ABE est un triangle inscrit dans un demi-cercle) '
Alors ils sont semblables. sggt;ﬁ=%=&=12—’5=§ 0.5
BE EL BL 7,5 3
4.b Considérons &:5 ; E:§; EL=4,5cm 05
EL 3 L 3 :
cosBAL = g 025
5.a 0.25
cosBAL =cos NAM = AN = 4
AM 5 05
AN _4 ; ﬂ:ﬂalors AN =3,2cm
AM 5 4 5
(EB)//(NG) 0.25
5b
d'aprés Thalés LE = EB
LN NG
4> = EB (LN=12,5-3,2=9,3cm)
9,3 NG
15 EB 0.75
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